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CARGOS DE NÍVEL FUNDAMENTAL COMPLETO 

 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 

INSTRUÇÕES GERAIS 
 

I. Nesta prova, você encontrará 03 (três) páginas numeradas sequencialmente, contendo 20 (vinte) questões 
objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 10 (dez) questões, Matemática 
05 (cinco) questões e Conhecimentos Gerais 05 (cinco) questões. 

 
II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique o 

fiscal. 
 
III. Verifique se o Caderno de Questões se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja 

divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações 
posteriores nesse sentido. 

 
IV. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 

 

V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, 
notifique o fiscal. 

 
VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme o 

exemplo na própria Folha de Respostas. 
 
VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver falta de 

nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 
 
VIII. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, nada 

deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 
 
IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observações ou marcações 

registradas neste caderno não serão levadas em consideração. 
 
X. Você dispõe de 03 (três) horas para fazer a prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar a Folha 

de Respostas. 
 
XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora após seu início 
 
XII. O candidato poderá levar seu Caderno de Questões somente após transcorrido o tempo de 1 (uma) hora de 

seu início. Em hipótese alguma o candidato poderá levar o Caderno de Questões antes do horário 
permitido. 

 
XIII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 

 

Boa Prova! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Leia o texto abaixo e responda as questões. 
Texto – Detalhes: 

 
O velho porteiro do palácio chega em casa trêmulo. 
Como sempre que tem baile no palácio, sua mulher o 
espera com café da manhã reforçado. Mas dessa 
vez, ele nem olha para a xícara fumegante, o bolo, a 
manteiga, as geleias. Vai direto à aguardente. Atira-
se na sua poltrona perto do fogão e toma um longo 
gole da bebida, pelo gargalo. 
– Helmuth, o que foi? 
– Espera Helga. Deixa eu me controlar primeiro. 
Toma outro gole de aguardente. 
– Conta, homem! O que houve com você? Aconteceu 
alguma coisa no baile? 
– Co-começou tudo bem. As pessoas chegando, todo 
mundo de gala, todos com convite, tudo direitinho. 
Sempre tem, é claro, o filhinho-de-papai sem convite 
que quer me levar na conversa. De repente, chega a  
maior carruagem que eu já vi. Enorme. E toda de 
ouro. Puxada por três parelhas de cavalos brancos. 
Cavalões! Elefantes! Dentro da carruagem salta uma 
dona. Sozinha. Uma beleza. Eu me preparo para 
barrar a entrada dela porque mulher 
desacompanhada não entra em baile de palácio. Mas 
essa dona é tão bonita, tão, sei lá, radiante, que eu 
não digo nada e deixo ela entrar. 
– Bom, Helmuth. Até aí... 
– Espera. O baile continua. Tudo normal. Às vezes 
rola um bêbado pela escadaria, mas nada de mais. E 
então bate meia noite. Há um rebuliço na porta do 
palácio. Olho para trás e vejo uma mulher maltrapilha 
que desce pela escadaria, correndo. Ela perde um 
sapato. E o príncipe atrás dela. 
– O príncipe? 
– Ele mesmo. E gritando para mim segurar a 
esfarrapada. “Segura”! “Segura”! Me preparo para 
segurá-la quando ouço uma espécie de ‘vum’ 
acompanhado de um clarão. Me viro e... 
- E o quê, meu Deus? 
O porteiro esvazia a garrafa com um último gole. 
– Você não vai acreditar. 
– Conta! 
– A tal carruagem. A de ouro. Tinha se transformado 
numa abóbora. 
– Numa o quê?! 
– Eu disse que você não ia acreditar. 
– Uma abóbora? 
– E os cavalos em ratos. 
– Helmuth... 
– Não tem mais aguardente? 
– Acho que você já bebeu demais por hoje. 
– Juro que não bebi nada! 
– Esse trabalho no palácio está acabando com você, 
Helmuth. Pede para ser transferido para o 
almoxarifado. 
(Luís Fernando Veríssimo – in “Domingo”, revista do Jornal do 
Brasil, nº. 117). 

1) Em relação ao texto apresentado, analise as 
afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou 
Falso (F).  
(  ). “Atira-se na sua poltrona perto do fogão e toma 
um longo gole de café, pelo gargalo." 
(  ). “Como sempre que tem baile no palácio, sua 
mulher raramente o espera com café da manhã 
reforçado.” 
(  ). “Toma outro gole de aguardente.” 
(  ). “O porteiro esvazia a garrafa com um último 
gole.” 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta de cima para baixo. 
a) V - V - V - V  c)  F - F - F - F 
b) F - F - V - V  d)  V - V - F - F 
 

2) Assinale a alternativa correta em referência ao 
fato de o porteiro estar trêmulo e proceder de 
modo diferente de sua rotina habitual, recusando 
o café e tomando aguardente. 
a) O estado anormal do porteiro. 
b) O estado de tranquilidade do porteiro. 
c) O estado de satisfação do porteiro. 
d) O porteiro demonstrava estar em um estado de 

alegria. 
 

3) Assinale a alternativa em que o texto apresentado 
nos remete a um outro texto muito conhecido. 
a) Chapeuzinho Vermelho. 
b) O Gato de Botas. 
c) Cinderela ou a Gata Borralheira. 
d) Peter Pan. 

 
4) “O baile continua. Tudo normal. Às vezes rola um 

bêbado pela escadaria, mas nada demais. E então 
bate meia noite. Há um rebuliço na porta do 
palácio. Olho para trás e vejo uma mulher 
maltrapilha que desce pela escadaria, correndo. 
Ela perde um sapato. E o príncipe atrás dela.” 
Esse trecho do texto pode ser considerado: 
a) uma descrição porque possui uma tese a ser 

defendida. 
b) uma dissertação já que apresenta 

argumentos/razões sobre determinado tema. 
c) um texto injuntivo já que busca instruir, ensinar e 

ou educar o leitor. 
d) uma narração porque relata uma sequência de 

acontecimentos reais, imaginários ou fictícios, ou 
ainda mesclando realidade e imaginação. 

 
5) Assinale a alternativa que todas as palavras estão 

corretamente acentuadas. 
a) característica - hábito - trêmulo. 
b) trágico - aguardênte - contínuo. 
c) melância - suficiência - mágico. 
d) ônibus - frequênte - palácio. 

 
6) “(...), ele nem olha para a xícara fumegante,” – a 

palavra xícara é escrita com X. Assinale a 
alternativa abaixo em que todas as palavras 
devem ser escritas com X. 
a) En__ergar, __amar, __ateado. 
b) Me__er, bai__o, en__ugar. 
c) Bi__o, bola__a, __arada. 
d) __eio, lan__e, lan__onete. 
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7) “...Conta, homem! O que houve com você?” – A 
palavra ‘homem’ é um substantivo. Assinale a 
alternativa abaixo que apresenta apenas 
substantivos. 
a) Fumegante, bolo, manteiga. 
b) Abóbora, correndo, clarão. 
c) Comigo, carruagem, dona. 
d) Cavalos, elefantes, palácio. 
 

8) “(...) Vai direto à aguardente.”, em à (aguardente), 
tem-se o acento indicador de crase. Assinale a 
alternativa em que está correto o uso do referido 
acento. 
a) ‘Ela fala a verdade, às vezes.’ 
b) ‘E às duas horas que ficamos lá, pareceram uma 

eternidade.’ 
c) ‘Chegamos após às doze horas previstas pela 

viação.’ 
d) ‘Deram a notícia à Jorge.’ 

 
9) “(...) ‘Eu’ me preparo para barrar ‘a entrada’ dela.” 

Assinale a alternativa correta em relação à função 
sintática das palavras em destaque na oração. 
a) Sujeito composto – objeto direto. 
b) Sujeito Oculto – objeto indireto. 
c) Sujeito Indeterminado – objeto indireto. 
d) Sujeito Simples – objeto direto. 

 
10) Em: “(...) Conta, homem! O que houve com 

você?” Assinale a alternativa que apresente os 
sinais de pontuação usados corretamente. 
a) É uma situação de espanto, seguida de uma 

oração opinativa. 
b) Apresenta uma frase interrogativa, seguida de 

uma frase exclamativa. 
c) Apresenta uma oração exclamativa que enfatiza 

a expressão de espanto ou surpresa, seguida de 
uma oração interrogativa. 

d) Indica uma pausa longa, demorada e 
exclamativa, seguida de uma interjeição. 

 
MATEMÁTICA 

 
11) Um trem parte da estação A às 10:45 da manhã e 

chega à estação B às 15:30. O tempo que o trem 
levou para percorrer o trajeto é de: 
a) 3h e 15 min 
b) 4h e 30 min 
c) 4h e 15 min 
d) 4 h e 45 min 
 

12) Uma barra de ferro de 20m (metros) de 
comprimento, será cortada em 40 partes iguais. 
Cada pedaço terá o comprimento de: 
a) 30 cm 
b) 50 cm 
c) 20 cm 
d) 25 cm 

13) Um pacote de açúcar contém 1,2 kg. Se Joana 
precisa de 400 gramas de açúcar para fazer um 
bolo, após ela usar a quantidade necessária, o 
total de açúcar no pacote será de: 
a) 150 g 
b) 200 g 
c) 400 g 
d) 800 g 
 

14) Maria plantou 30 fileiras de árvores em seu 
jardim, e cada fileira tinha 12 árvores. O total de 
árvores que Maria plantou foi de: 
a) 310 
b) 360 
c) 300 
d) 420 

 

15) Se a = 2 e b = 4, o valor da operação 
𝟏

𝒂
−

𝟏

𝒃
  

equivale a: 
a) 1/4 
b) 1/8 
c) 1/2 
d) 1/6 

 
CONHECIMENTOS GERAIS 

 
16) Considerando a divisão do planeta em 

hemisférios Oeste e Leste, através da linha 
imaginária disposta verticalmente sobre o globo 
terrestre, o Brasil está totalmente inserido a oeste 
do ______. Com base nele calculamos os fusos 
horários. 
Assinale a alternativa que preencha corretamente 
a lacuna. 
a) trópico de capricórnio 
b) trópico de câncer  
c) meridiano de greenwich 
d) linha do equador 

 
17) O Brasil está situado no continente americano e 

é banhado a leste pelo ______. 
Assinale a alternativa que preencha corretamente 
a lacuna. 
a) Oceano Atlântico. 
b) Oceano Pacífico 
c) Oceano Índico 
d) Oceano Ártico 

 
18) “______ são áreas normalmente planas formadas 

a partir da deposição de sedimentos vindos de 
áreas mais elevadas. São pouco acidentadas e de 
baixa altitude. Estão geralmente próximas ao 
nível do mar." 
Assinale a alternativa que preencha corretamente 
a lacuna. 
a) Os planaltos basálticos 
b) As depressões 
c) As montanhas 
d) As planícies 
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19) “______ possui a maior floresta tropical do 
mundo e abriga mais de 1 milhão de espécies de 
vegetais catalogadas, 3 mil espécies de peixes, 
950 tipos de pássaros, e ainda insetos, répteis e 
mamíferos. Além disso, é de fundamental 
importância para o equilíbrio da Terra.” Assinale 
a alternativa que preencha corretamente a 
lacuna. 
a) O Pantanal 
b) A Amazônia 
c) A Caatinga 
d) A Mata Atlântica 

 
20) A região Sudeste é formada por 4 Estados. São 

eles:  
a) Espírito Santo, Minas Gerais, Rio de Janeiro e 

São Paulo  
b) Minas Gerais, Paraná, Rio de Janeiro e São 

Paulo 
c) Paraná, Espírito Santo, Rio de Janeiro e São 

Paulo 
d) Bahia, Minas Gerais, Rio de Janeiro e São Paulo 

 


